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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 3681/J vom 11. Juni 2019 der Abgeordneten 

Mag. Bruno Rossmann, Kolleginnen und Kollegen beehre ich mich Folgendes mitzuteilen: 

 

Zu 1. und 2.: 

Zum Stichtag 18.5.2019 waren im Kabinett meines Amtsvorgängers, Herrn Hartwig Löger, 

nachstehende zwölf Personen (in alphabetischer Reihenfolge) tätig: 

Name Rechtsgrundlage Funktion 

BREINSCHMID Christoph, 

BA MA  

VBG (Sondervertrag) Fachreferent 

Mag.a Maria GLASER-

STEINER 

VBG (Sondervertrag) Fachreferentin 

Mag.a Eva HIEBLINGER-

SCHÜTZ, BBA 

VBG (Sondervertrag) Fachreferentin und stv. 

Kabinettchefin 

Dr. Ben-Benedict HRUBY, 

LL.M. 

VBG (Sondervertrag) Fachreferent 
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GL Mag.(FH) Michael 

KRAMMER 

VBG 

 

Fachreferent und stv. 

Kabinettchef 

Mag. Matthias KUDWEIS VBG (Sondervertrag) Fachreferent 

Jim LEFÈBRE, BSc (WU) VBG (Sondervertrag) Pressesprecher 

Dr. Christoph PESAU VBG (Sondervertrag) Fachreferent 

Mag. Rainer RÖßLHUBER  VBG (Sondervertrag) Kabinettchef 

GL Dr. Dietmar SCHUSTER, 

MBA 

VBG Fachreferent und stv. 

Kabinettchef sowie 

Generalsekretär  

Mag. Christoph SEEL, MSc VBG (Sondervertrag) Fachreferent 

Dr. Manuel ZAHRER VBG (Sondervertrag) Fachreferent 

 

Weiters waren zum Stichtag 18.5.2019 sechs Personen im Sekretariatsbereich im Kabinett 

meines Amtsvorgängers tätig. Die Dienstverhältnisse dieser sechs Personen basierten auf 

dem Vertragsbedienstetengesetz 1948 – VBG (Sondervertrag). 

Zum Stichtag 18.5.2019 waren keine Personen im Büro des Generalsekretärs mehr 

mitverwendet.  

Zum Stichtag 18.5.2019 waren im Büro des meinem Amtsvorgänger beigegebenen 

Staatssekretärs, Herrn MMag. DDr. Hubert Fuchs, nachstehende fünf Personen (in 

alphabetischer Reihenfolge) tätig: 

Name Rechtsgrundlage Funktion 

Mag. Elmar AICHBICHLER  VBG (Sondervertrag) Pressesprecher 

Mag. Clemens MITMESSER VBG (Sondervertrag) Fachreferent 

Bertram RANFTL VBG (Sondervertrag) Fachreferent 

Mag.a Verena 

ROCHOWANSKI 

VBG Büroleiterin  

ObstdIntD Mag. Michael 

WOGG 

BDG 1979 Fachreferent und stv. 

Büroleiter 
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Weiters war zum Stichtag 18.5.2019 eine Person im Sekretariatsbereich im Büro des meinem 

Amtsvorgänger beigegebenen Staatssekretärs tätig. Das Dienstverhältnis dieser Person 

basierte auf dem Vertragsbedienstetengesetz 1948 – VBG (Sondervertrag). 

Zu 3.: 

Insgesamt hatten fünf Beschäftigte (aus Frage 1.) bereits ein Dienstverhältnis zum 

Bundesministerium für Finanzen, bevor sie Mitglied im Kabinett meines Amtsvorgängers, 

Herrn Hartwig Löger, wurden.  

Zu 3a.: 

Nach derzeitigem Stand (Stichtag 11.6.2019) stehen von diesen fünf Personen drei nach wie 

vor in einem Dienstverhältnis zum Bundesministerium für Finanzen. Dabei handelt es sich um 

nachstehende Personen: 

 GL Mag.(FH) Michael Krammer  

 Dr. Ben-Benedict Hruby, LL.M.  

 GL Dr. Dietmar Schuster, MBA 
 

Keine der von Frage 1. umfassten Personen, die im Büro des meinem Amtsvorgänger 

beigegebenen Staatssekretärs, MMag. DDr. Hubert Fuchs, beschäftigt waren, stand bereits 

vor dieser Verwendung in einem Dienstverhältnis zum Bundesministerium für Finanzen bzw. 

zu meinem Ressort.  

Zu 4.: 

Es wird um Verständnis ersucht, dass die Frage, bei welchen anderen Arbeitgebern 

Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter vor bzw. nach ihrer Tätigkeit im Kabinett meines 

Amtsvorgängers, Herrn Hartwig Löger, oder im Büro des meinem Amtsvorgänger 

beigegebenen Staatssekretärs, Herrn MMag. DDr. Hubert Fuchs, tätig waren, grundsätzlich 

nicht Gegenstand der Vollziehung durch den Bundesminister für Finanzen ist, und daher auch 

nicht vom Interpellationsrecht umfasst ist.  

Zu 5.: 

Keine. 
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Zu 6.: 

Nachdem alle von Frage 1. umfassten Beschäftigten vor dem 18.5.2019 in meinem Ressort 

beschäftigt waren (nämlich im Kabinett meines Amtsvorgängers bzw. im Büro des meinem 

Amtsvorgänger beigegebenen Staatssekretärs), lautet die Antwort „Keine“. 

Zu 7.: 

Neun Personen des von Frage 1. umfassten Personenkreises wurden in mein Kabinett 

übernommen.  

Zu 8. bis 14.: 

Es wird auf die Anfragebeantwortung durch den Bundesminister für öffentlichen Dienst und 

Sport verwiesen. 

Zu 15.: 

Zum Stichtag 11.6.2019 gehören meinem Kabinett insgesamt zehn Personen an. 

 

 

Der Bundesminister: 

Dipl.-Kfm. Eduard Müller, MBA 

Elektronisch gefertigt 
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